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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Calcule o valor da fungdo f(x) = 3x + 7, sendo x o determinante da matriz A abaixo. Justifique sua resposta.

1 2 2
A=]-1 1 2]
3 -1 0

Resposta:
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QUESTAO 2: (Algebra Linear)

Calcule os autovalores da matriz B, sabendo-se que B = A™! e A é a matriz abaixo. Justifique sua resposta.

A=[_12

2

Resposta:
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QUESTAO 3: (Calculo Diferencial e Integral)

Determine o valor da integral definida abaixo. Justifique sua resposta.

/2
I=f e *sen(x) dx
0

Resposta:
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QUESTAO 4: (Calculo Diferencial e Integral)

Determine a derivada da fun¢do g(x) com relagdo a x. Justifique sua resposta.

2x + 1)4

9() = <3x -1

Resposta:
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QUESTAO 5: (Computacio)

Usando a linguagem “portugués estruturado” construa um algoritmo nao-recursivo que faca a leitura de
um valor n > 0, nimero inteiro positivo, calcule o valor do produtério p, expresso abaixo, e, também,
imprima o resultado do valor calculado (i é um numero inteiro no intervalo —15 <i <n,i # —1).
Observacao: ndo é necessario declarar as variaveis no algoritmo. Justifique sua resposta.

p: ﬁ [' = —15 X _14 X... X 7
15 et (/+1)3 (—15+1)3 (—14+1)3 (/7+1)3

Resposta:
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QUESTAO 6: (Computacio)

#include <stdio.h>

int misterio(int n)

{
if (n==5) return (5);
else return (n + misterio(n-1));

}

int main(void)
{
intn=10;

printf("Misterio: %d\n", misterio(n));

}

Considere o programa abaixo escrito na linguagem de programacdo C. Qual é a resposta que sera
impressa na tela ao executar o programa. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 7: (Eletrdnica)

Calcule a frequéncia de corte do filtro passa-
baixa mostrado na figura, com sinal de
entrada V;, =V, sen(wt) e sinal de saida
em V,,;. Justifique a sua resposta.

1kQ

out

100nF

Resposta:
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QUESTAO 8: (Eletronica)

Considerando o amplificador operacional do
circuito mostrado na figura como sendo ideal,
qual o valor da frequéncia de corte do circuito
com saida V,u:? Justifique sua resposta.

1kQ

out

Resposta:
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QUESTAO 9: (Controle)

Determine as expressoes das saidas C; e C; para o seguinte sistema abaixo. Justifique sua resposta.

R, 4 O o ¢,
G,
M G,

R, +\R,U< c C,

Resposta:
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QUESTAO 10: (Controle)

Considerando o sistema representado
pelo diagrama de blocos mostrado ao lado
e sua resposta a uma entrada degrau
unitario mostrada no grafico ao lado,
determine os valores de K e T a partir da
curva da resposta. Justifique sua resposta.

Dados:
_ T -
Mp =e (?;u)"/md)n , tr = [3’
('Od
4, T
f=tan"' —<, L=
n wd

K (s

s(Ts+1)

Amplitude

6 7 8 9 10 11 12 13 14

Tempo [s]

Resposta:
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eutetoide existentes

sua resposta.

QUESTAO 11: (Materiais)

Para um ago AISI 1035 e 1095
determine os percentuais de ferrita
total, ferrita pro-eutetéide, perlita,
cementita total e cementita pro-

(considerar

temperatura ambiente). Justifique

Temperatura (°C)

7 2.11 43
1000 -
a+y y + FesC
0.77
0.0218 727°C 6.67
B
o
500+
o+ Fe;C Fe;C s
0 | 1 1 1 1 |
Fe 1 2 3 4 5 6

% em peso de C

Resposta:
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QUESTAO 12: (Materiais)

Um aco foi ensaiado em tragdo, tendo-se obtido o registro grafico representado na figura abaixo. Sabendo
que Lo = 20 mm, D, = 6 mm e D¢ = 3,6 mm, calcule sua resiliéncia e tenacidade. Justifique sua resposta.
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Resposta:
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QUESTAO 13: (Mecanica Geral)

Um veiculo se move ao longo de um pista circular de 50 m de raio. Considerando que ele parte do
repouso e acelera a uma taxa constante de 3 m/s2, determine o mddulo de sua aceleragdo apos 3s.

Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 14: (Mecanica Geral)

O colar tem massa de 5 kg e pode se mover em uma haste
semi-circular lisa fixa que esta contida em um plano
horizontal, conforme mostrado na figura. A mola tem
comprimento indeformado de 200 mm. Se no instante
mostrado na figura, o colar tem velocidade v=2 m/s,
determine a for¢a normal da haste sobre o colar.
Justifique sua resposta.

v=2m/s

2m

Ny

Resposta:
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QUESTAO 15: (Mecanica dos Sélidos)

Considere o elemento plano situado na superficie externa de um tubo pressurizado, sujeito as tensdes
normais e tangenciais indicadas na figura, ou seja, ox= 30 MPa; o,= 45 MPa e 1= 18 MPa. Para esse
elemento, tragar o circulo de Mohr e indicar graficamente os valores aproximados das tensdes principais.
Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 16: (Mecanica dos Sélidos)

A figura abaixo representa uma chave utilizada para o aperto do parafuso de fixacdo da polia da correia
dentada de um motor. Calcule as tensées maximas normal e de cisalhamento no ponto O indicado na
figura. Justifique sua resposta. Considerar:

- Forca F =500 N, perpendicular ao eixo A-B;

- Eixo macico no ponto O, com didmetro igual a 40 mm;

* Adote demais dados que julgar necessarios.

Médulo de resisténcia a flexao (Wp):

_nd’
K32
Médulo de resisténcia a torgao (Wr):
_nd’
" 16
Momento de inércia:
ad*
I = = —
o 64
Momento polar de inércia (torg¢ao):
] - ad* ,
b 32 - A=nr?

Resposta:
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QUESTAO 17: (Termodinamica)

Um sistema de refrigeracdo opera com refrigerante R134a conforme o diagrama ilustrado abaixo. Para
uma vazdo volumétrica na entrada do compressor igual a 1,29 litros/s com um volume especifico
correspondente de 0,0996 m3/kg, determine o coeficiente de eficacia (ou desempenho) definido como a

razdo entre a taxa de refrigeracdo no evaporador e a poténcia do compressor. Justifique sua resposta.

A

‘a. 0,
S 3/ 35°C
=
g

-10°C
e
o

(]

Entalpia (kJ/kg)

hy=244,6 kJ/kg
h2=275,5 kJ/kg
h3=100,9 kJ/kg

hs=100,9 kJ/kg

condensador

valvula de
expansao

44 (compressor

evaporador

Resposta:
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QUESTAO 18: (Termodinamica)

Um ventilador com poténcia de 350W encontra-se em uma sala, inicialmente a temperatura igual a do
ambiente externo de 18°C. A taxa de transferéncia de calor entre a sala e o ambiente externo é dada por
0 = UA(Tinterno — Texterno) ONde U é o coeficiente global de transferéncia de calor igual a 10W/m2K e 4 é
a area de troca de calor entre a sala e o ambiente igual a 20m2 Apds o ventilador ser acionado,
desprezando escoamentos de ar entre a sala e o ambiente externo, determine a temperatura final do ar
no interior da sala em condi¢des de regime permanente (Cpa=1,005 kJ/kgK, pa=1,2 kg/m3). Justifique
sua resposta.

_dE

Q-W=—r

Resposta:
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QUESTAO 19: (Mecanica dos Fluidos)

Considere uma mangueira de didmetro igual a %” com agua conforme ilustrado na figura abaixo.
Desprezando efeitos de atrito e assumindo o volume do tanque grande o bastante, de forma que o
escoamento através da mangueira nao altere seu volume significativamente, calcule a vazdo de dgua em
z4 dada em litros/min (g=9,81m/s?, pu20=1000kg/m3, 1”=25,4mm, pam=1bar). Justifique sua resposta.

P2 7 VoV a = p, V2
ZF:EfuchdV"'fchpV'dAi 0=5f¥CPdV+fSCPV'dA; S+ +97 = constante

Resposta:
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QUESTAO 20: (Mecanica dos Fluidos)

Oleo com densidade relativa de 0,82 (DR=p/pagua) 008 AN
e viscosidade dindmica a temperatura de 003 \\ N \\
bombeamento de 12x10-3m?2/s escoa a uma vazao 0,02 N L \\
volumétrica de 2 barris/s (1 barril= 159 litros) \ nco N\ L
, ~ . 0,01 -
através de uma tubulacdo de ago comercial com 0,008 \\ “\':“"a"" AN
400 m de comprimento e 10” de diametro. A 9008 S Qererelo =
tubulacdo apresenta um angulo de declive de 8° 00% PN NN frciuelass,
. : 0.003 N NINSL NIGE madeita
no sentido do escoamento. Determine a queda de 0002 — NN o
pressdo ao logo do escoamento (g=9,81m/s?, %o l\q\,., @%\ AN
I,
pH20=1000kg/m3, 1”=25,4mm, Patm=1bar). S oo %, —T%\N NN ™S
. ¢ 0,0008 i% I \\
Justifique sua resposta. § oome o, NN
s O N NNNE NN
7 72 £ oo A SEENWY
D2 V3 pP1 Vi g N | % \
Zta, 2+ z)—(—+a—+ zy) = hy; - ANNY
(p 27, T 922 P 15, T9%4 it 2 ooz . N
LV? \ N
hye = D2 0,0001 NG
0,00008 \
0,00006 I
0,00005 N7,
0,00004 "ﬁ.%
0,00003 %
N
0,00002 \
\\"\
0,00001 N
0,000008 \Qr&?
0,000006
0,000005 17 4 510 23 30 #03006080700 200 300
Diametro do tubo, D (polegadas)
T
o RedF _ 100
0,08 EX D/k
ST .
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0,06 f“—j 7 = T I 1T S T 1 1 7 .so‘
T e S e o ==
E"""\\ © : ” REGIME TURBULENTO RUGOSO[== ]
o s EEE:':; *__g L 002
£ B Y i oo
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Z 0,04 ET 7‘, ‘ & \\NN:-.- T 0,01
) 3 z NN 0,008
© E o Ny TEEAY H
= 3] - NN NN == — 1 0006
g wE F4 NN ——— - 0,004
R 3 " I T 0003 e/D
002 £l AT A LN L 0,002
TH | §‘s LU N i o‘w .
E 11 N —uEE 1] 9001
0020 - | — ?: = D | 001
= ! | e S : 0,0008
0017 |5 h. * '; H -"’6‘ ” S5 Ny o S 00008
E i %g e 1 =] 200
0015 [ H a(%’ i N 1 00003
= | ll i ! o‘/"o \Q\‘ - i | ! :‘gggfs
- | . { ! ) I~ i P |
il - [ Tyt | : ' — 300008
T ‘ T 1 T ==H 0,00006
Al ISR HE | = 000005
0,010 : - : - 7] 000004
- } P — ~T1 000003
o s e o w PO
0,008 i ,11',: 4,v.“.--....-_nm.‘.', ! .kwgunx||"|-‘|!v'-‘m:i1“llfl l!|l i ! :&::Ld:.‘.‘n 0,00001
' 10? 2 3 4se 80t 2 3 cse8105 2 3456 8108 2 3 456 8107 2 3 4568108

Numero de Reynolds, Re=(pVD)/u

Resposta:
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